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Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu’nun 
eski yazıları bu köşede yer almaya 

devam edecek
Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu’nun                                                                                                                              

01 Temmuz 2015 tarihli yazısıdır.
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Başkanlık seçiminin galibi 
AK Parti, mağlubu MHP... 

Yönetim bugün 
çocukların

Tüzmen, yolsuzluklarla 
gündemden düşmüyor
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Meğerse ne kadar kolaymış...
Biz o kadar karıştırdık ki, komplo teorileri 

ile süsledik ki, sonunda işin içinde de 
kaybolduk ve yanıldık!

AK Parti, hiç bir şey yapmadı. Disiplinli 
ve istikrarlı bir biçimde adayını her 4 turda 
da destekledi, o kadar! Seçimi de adayı 
İsmet Yılmaz kazandı.

AK Parti, ne bir kulis faaliyeti, ne açık 
veya gizli propaganda, hiçbir şey yapmadı. 
Televizyonların tartışma programlarına bile 
doğru dürüst çıkmadılar, işi kendi haline 
bıraktılar.

Herhalde şimdi arkalarına yaslanıp kıs kıs 
gülüyorlardır... 

Ulusal Egemenlik ve Çocuk 
Bayramının 66. yılını kutluyoruz 

23 Nisan Ulusal Egemenlik ve 
Çocuk Bayramının 66. yılı tüm yurtta 
olduğu gibi şehrimizde de törenlerle 
kutlanıyor.Bayram nedeniyle tüm 
kamu ve özel kuruluşlar bayraklarla 
donatıldı. Törenlere Atatürk Anıtına 
çelenk konulması ve saygı duruşuyla 
başlanacak. 

Bir dönem dalgıç elbiseleriyle, 
ardından slip mayo ile karnını içeri 
çekerek poz verip basının gündemine 
gelen Devlet Bakanı Kürşad Tüzmen, 
bu kez yolsuzluklarla anılmaya başlandı. 
Vatan Gazetesi’nin dünkü manşetinde, 
Kürşad Tüzmen’in, Bankacılık 
Düzenleme ve Denetleme Kurulu 
tarafından Eximbank’tan EGS Bank’a 64 
trilyon usulsüz kredi verdirerek hazineyi 
zarara uğratmakla suçlandığı açıklandı.

Kuraklığın her geçen gün etkisini arttırdığı ülkemizde çölleşmenin etkilerinin ele alındığı Türkiye 
Çölleşme Modeli lansmanı 25 Aralık Panorama Müzesi Konferans Salonu’nda yapıldı. Türkiye 
Çölleşme Modeli sunumu ile ülkenin çölleşme haritası incelendi. Veriler, artan sıcaklık artışına 
bağlı olarak çölleşme riskinin ilerleyen dönemlerde daha da yükseleceğini bir kez daha ortaya koydu

Doğaya; müsaade ettiği oranın ve yöntemin 
dışında müdahale olursa afet olur, ölürsünüz

En önemli afetlerden birisinin çölleşme ve kuraklık afeti 
olduğunu dile getiren Gaziantep Valisi Kemal Çeber, 
‘’Doğayla çok oynamayacaksınız. Çünkü siz doğaya; 
doğanın size müsaade ettiği oranın ve yöntemin dışında 
müdahale ederseniz afet olur ve ölürsünüz. Dediğimiz 
oranın dışında müdahale ettiğinizde İstanbul, Ege ve 
yakın coğrafyada deprem olur, ölürsünüz. Başka yerde 
kaya düşer, 
yangınlar çıkar 
ölürsünüz. O 
nedenle iyice 
aklımızı başımıza 
almamız lazım’’ 
uyarısında 
bulundu. 4’TE Kemal Çeber Kasım Yenigün

Antep’in en önemli sektörleri arasında yer alan tekstilde 
kadın emek sömürüsü artarak devam ediyor. Küçük 

atölyelerde çoğunlukla sigortasız, güvencesiz, kayıt dışı 
çalışan kadın işçiler, ucun iş gücü olarak görülüyor

Tekstildeki kadın işçiler, sigortasız
güvencesiz, kayıt dışı çalışıyor

Tekstilde kadın emek sömürüsünün diğer sektörlere göre 
daha fazla olduğunu söyleyen BİRTEK-Sen'in Avukatı Esmer 
Özer, ‘’Antep’te kadın işçiler yoğun olarak tekstil atölyelerinde 
çoğunlukla sigortasız, güvencesiz, kayıt dışı çalışıyorlar.” dedi. 4’TE

Gaziantep Demokratik Kadın Platformu öncülüğünde bir araya gelen kadınlar ve sivil toplum 
örgütleri, 25 Kasım Kadına Yönelik Şiddete Karşı Uluslararası Mücadele Günü’nde kadına şiddete ve 
cinayetlere dikkat çekmek için Kırkayak Parkı’ndan Balıklı Meydanı’na kadar slogan atarak yürüdü

Kadınların her gün ölüm, saldırı ve tehditle 
sınandığı düzene artık tahammül etmiyoruz

Gaziantep Demokratik Kadın Platformu Sözcüsü Gülfidan Özpolat, ‘’Bu ülkede kadınların hakikatini 
yok sayan, delilleri karartan, adaleti geciktiren her mekanizma erkek şiddetinin bir parçası’’ dedi. 

Ekonomik kriz ve 
yoksulluğun yükü kadınların 

omuzlarına bindirildi
Kadınların yalnızca erkek şiddetiyle değil, 

aynı zamanda siyasi iktidarın eşitlik karşıtı 
politikalarıyla da mücadele ettiğini sözlerine 
ekleyen Özpolat, ‘’İktidar, yıllardır kadınların 
kazanılmış haklarını hedef alan bir toplumsal 
cinsiyet karşıtı söylem üretmekte; kadınların 
yaşamını güvence altına alan mekanizmaları 
zayıflatmakta ve toplumu daha baskıcı, daha 
eşitsiz bir çizgiye sürüklüyor. Ekonomik 
krizin derinleştiği, yoksulluğun büyüdüğü 
koşullarda bu yük en çok kadınların 
omuzlarına bindirildi’’ ifadelerini kullandı. 

Kadınlar, düşük ücretli 
güvencesiz, esnek ve 
yarı zamanlı işlerde 
çalışmak zorunda

Özelleştirmelerle kamusal hizmetler tasfiye 
edilerek sermayeye devredilirken, bakım 
emeğinin de kadınlara yüklendiğine dikkat 
çeken Özpolat, ‘’Kadın istihdamını artırmaya 
yönelik olduğu söylenen politikalar, bakım 
emeğinin doğal olarak kadınlarca ücretsiz 
olarak karşılanacağı bir “aile” anlayışına göre 
planlanıyor.” dedi.

AKP’li Meclis Üyesi Abdülkadir Sökücü’nün ortağı 
olduğu Shimall Otel’e 1.5 milyonluk yemek ihalesi

1.5 milyonluk ihaleyi 
yardımcısına verdi

CHP’lilere göre, 1.5 milyon lira harcandığı 
söylenen Gaziantep’in en lüks otelindeki iki yemek 

davetinde kimin ne zaman ne yediği belli değil.

Araç sayısı ile birlikte 
trafikteki sorun da artıyor

Türkiye İstatistik Kurumu 
verilerine göre araç sayısının her 
geçen gün arttığı Antep’te otopark 
başta olmak üzere birçok trafik 
sorunları artıyor. 

Kömür satışları yüzde 80 geriledi

Vatandaşın alım gücünün ne 
kadar düştüğünü görebiliyoruz

Doğalgaz kullanımının yaygınlaşması, Sosyal 
Yardımlaşma Vakfı’nın ücretsiz kömürü dağıtımı 
ve havaların sıcak gitmesi kömür satışlarının dip 
yapmasına neden oldu. Kömür satışlarının yüzde 
80 gerilediği sektör yavaş yavaş yok oluyor. 4’TETürkiye, tarım arazilerinin 

yüzde 6.2’sini kaybetti
CHP Genel Başkan Yardımcısı Yalçın 

Karatepe’nin hazırladığı rapora göre, 
AKP’nin iktidarda olduğu 23 yılda 
tarım sektöründe istihdam düştü, dışa 
bağımlılık arttı. Gıda enflasyonu artarken, 
tarım arazilerinde de kayıplar yaşandı. 
Tarımsal destekleme ödemelerinin bütçe 
içerisindeki payı da azaldı. 2’DE
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Gazetemizin sahibi Aykut 
Tuzcu’nun eski yazıları bu köşede 

yer almaya devam edecek

i

Aykut Tuzcu’nun 
01 Temmuz 2015
tarihli yazısıdır

Meğerse ne kadar kolaymış...
Biz o kadar karıştırdık ki, komplo 

teorileri ile süsledik ki, sonunda işin 
içinde de kaybolduk ve yanıldık!

AK Parti, hiç bir şey yapmadı. 
Disiplinli ve istikrarlı bir biçimde 
adayını her 4 turda da destekledi, o 
kadar! Seçimi de adayı İsmet Yılmaz 
kazandı.

AK Parti, ne bir kulis faaliyeti, ne 
açık veya gizli propaganda, hiçbir şey 
yapmadı. Televizyonların tartışma 
programlarına bile doğru dürüst 
çıkmadılar, işi kendi haline bıraktılar.

Herhalde şimdi arkalarına yaslanıp kıs 
kıs gülüyorlardır... “Bunlardan ne köy 
olur ne de kasaba!” diyorlardır!..

 “Milletin iradesi koalisyon” 
diyen tüm muhalefet partileri kendi 
aralarında en küçük mutabakat 
sağlayamadılar. Başkanlık seçimi 4 tur 
değil, 14 tur olsaydı, netice yine böyle 
olacaktı!

Acaba şunu mu anlamak gerekir.
Muhalefet, muhalefette kalmaktan 

mutlu! İktidar gibi bir sorunları da 
yok. O halde, “Kaldığımız yerden 
devam edelim, onlar yönetsin, biz de 
muhalefet edelim” gibi bir hava var...

 AK Parti, başkanlık seçiminin nezih 
ve nazik galibi... Kimseyi kırmadan, 
incitmeden, muhalefetin oyunu 
değil ama gönlünü alarak adayını 
TBMM Başkanı seçti. 7 Haziran 
seçiminden sonra iyi moral kazandı. 
Bu rüzgarla erken seçimi daha çok 
konuşacaklarından eminim.

Koalisyon çalışmalarında da, 
“İsterseniz hemen seçime gidelim!” 

kozunu şimdi daha rahat ve güvenli 
kullanacaklardır.

 MHP’ye gelince...
Tarihte çok örneği vardır.
Savaş meydanında muharebeyi 

kazanır ama masada kaybeder!.. İşte 
huzurlarınızda, Milliyetçi Hareket 
Partisi...

MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin 
sert çıkışlarını, söylemlerini ve 
tavırlarını, ‘Devlet Adamlığı’ olarak 
değerlendirmek mümkün değil. Bu 
ancak, ‘kurnaz taşra politikacısı’ tavrı 
olarak nitelendirilebilir.

Muhtemel bir erken seçimde halk 
bunun hesabını soracaktır.

 Devlet Bahçeli ülkenin kaderinde 
önemli söz sahibi siyasi lider olarak 
tavrını sürdürüyor.

AK Parti’nin iktidara gelmesine neden 
olan erken seçimi o istemişti.

Cumhurbaşkanlığı için kilitlenen 

Meclis’i o açmış, böylece Abdullah 
Gül, cumhurbaşkanı seçilmişti.

Şimdi de çoğunlukta olan muhalefetin 
TBMM’ye ortak bir aday bulunmasının 
önünü tıkayarak, AK Parti’nin adayının 
seçilmesi için ince politika(!) izledi.

CHP sözcüsü Haluk Koç’un yorumu 
şöyle:

“Koltuk tedarikçisinin kimler 
olduğu ortaya çıkmıştır. Bugün 
‘alayına karşıyız’ diyenlerin kimlere 
doğrudan destek olduklarını da gördük.
Tablo açık ve net, siyasi tercümesi de 
açık ve nettir. Bu mesaj, 7 Haziran’da 
halkın sandıkta verdiği mesajın 
okunamadığının ifadesidir.”

 Devlet Bahçeli’yi iyi okumak 
lazımdır.

Başkanlık seçiminin 
galibi AK Parti, 
mağlubu MHP... 

CHP’li Karatepe’nin hazırladığı “tarım 
raporunda” yer alan değerlendirmeler 
özetle şöyle:

İSTİHDAM DÜŞTÜ: AKP’nin iktidara 
geldiği 2002’de tarımda istihdam 7.5 
milyon kişi iken, 2024’e gelindiğinde 4.8 
milyona düştü. Toplamda 2.6 milyon 
kişilik bir istihdam kaybı söz konusu. 
Tarımın toplam istihdam içindeki payı da 
aynı dönemde yüzde 34.9’dan yüzde 14.8’e 
geriledi. Tarımın GSYH içindeki payı da 
yıllar içinde daraldı. 2002’de yüzde 10.2 
olan pay, 2024 itibariyle yüzde 5.8’e düştü.

GIDA ENFLASYONU: Türkiye, 
Avrupa’nın en yüksek gıda enflasyonuna 
sahip ülkesi konumunda. Tarımsal girdi 
endeksinde yıllık fiyat artışı yüzde 34.6; 
tarımsal üretici fiyatlarında yüzde 45.4; 
TÜFE gıda fiyatlarındaki artış ise yüzde 
32.9. Gıda fiyatlarındaki artışlar, özellikle 
düşük gelir gruplarının refahı üzerinde 
olumsuz sonuçlar doğurmakta. Yoksul 
nüfusun yüzde 66.6’sı et, tavuk ya da balık 
tüketemiyor.

DIŞA BAĞIMLIYIZ: 2012-2023 
yılları arasında tarımda kullanılan ithal 

girdilerin toplam girdilere oranı yüzde 
14.5’ten yüzde 22.4’e çıktı. Tarımda 
ithal girdi kullanımının yarattığı en 
büyük sorunlardan biri, tarımsal 
üretim maliyetlerinin döviz kurundaki 
hareketlere daha duyarlı hâle gelmesidir. 
2013 yılında 7.9 milyar dolar olan canlı 
hayvan ve gıda maddeleri ithalatı, 2023 
yılında 15.8 milyar dolara yükseldi. 
2025 yılının ilk dokuz ayındaki ithalat 
miktarı ise 12.3 milyar dolara ulaştı. 2013 
sonrasındaki toplam gıda maddesi ithalatı 
139 milyar dolara çıktı.

BÜYÜK KAYIP: Türkiye’nin son 20 
yılda tarım alanında karşılaştığı en önemli 
sorunlardan biri, tarım arazilerinde 
yaşanan kayıplar. AKP iktidarı döneminde 
Türkiye, tarım arazilerinin yüzde 6.2’sini 
kaybetti. Tarım alanları AKP’nin iktidara 
geldiği 2002 yılında 41 milyon hektarın 
üzerindeydi. Son yıllarda 39 milyon 
hektarın altına indi.

DESTEK AZALDI: 2006’da bütçe 
içindeki payı yüzde 2.7 olan tarımsal 
destekleme ödemelerinin, 2025 için 
gerçekleşme tahmini yüzde 1.1’e düştü. 
2026 yılında tarımsal destekleme 
ödemelerinin bütçe içindeki payı yüzde 
0.9’a inecek. 2026 yılı için Tarım ve 
Orman Bakanlığı’nın kurumsal bütçesi 
541.8 milyar TL. Bunun içinde tarımsal 
destekleme ödemeleri 160 milyar TL. 
cumhuriyet

İstihdam düştü, dışa bağımlılık arttı, gıda enflasyonu yükseldi, arazi azaldı

Türkiye, tarım arazilerinin Türkiye, tarım arazilerinin 
yüzde 6.2’sini kaybettiyüzde 6.2’sini kaybetti

CHP Genel Başkan Yardımcısı Yalçın Karatepe’nin hazırladığı rapora göre, AKP’nin iktidarda olduğu 
23 yılda tarım sektöründe istihdam düştü, dışa bağımlılık arttı. Gıda enflasyonu artarken, tarım 
arazilerinde de kayıplar yaşandı. Tarımsal destekleme ödemelerinin bütçe içerisindeki payı da azaldı.

Türk Tabipleri Birliği, gıda 
zehirlenmeleri ve denetimlere ilişkin 
yazılı açıklama yaptı.

Açıklamada şu ifadelere yer 
verildi:

"Türkiye’nin farklı illerinde art 
arda yaşanan gıda zehirlenmeleri, 
artık münferit olaylar olarak 
değerlendirilemeyecek ölçüde 
yaygınlaşmıştır. Yaşanan tablo, 
yalnızca denetim eksikliklerinin 
değil; ekonomik kriz, kurumsal 
zafiyet, uluslararası yükümlülüklere 
uyumsuzluk ve piyasalaştırma 
politikalarının birleştiği çok boyutlu 
bir kamu sağlığı krizini gözler 
önüne sermektedir. Adıyaman, 
Sakarya, Rize ve İstanbul’da 
son haftalarda yüzlerce kişi 
benzer yakınmalarla hastanelere 
başvurmuş; İstanbul’da 12 yaşındaki 
bir çocuğun yaşamını yitirmesi ise 
sağlıklı gıdaya erişimdeki sorunların 
çocuklar için ölümcül sonuçlar 
doğurabileceğini acı biçimde 
göstermiştir. Bu vakaların ortak 
noktası, çiftlikten çatala uzanan gıda 
zincirinin herhangi bir aşamasında 
yeterli ve etkin kamusal denetimin 
çalışmadığını ortaya koymasıdır.

Türkiye, sağlıklı gıdaya erişimi 
güvence altına alması gereken 
pek çok ulusal ve uluslararası 
mekanizmaya taraftır: 5996 
Sayılı Veteriner Hizmetleri, Bitki 
Sağlığı, Gıda ve Yem Yasası, 
gıdayı üretimden tüketime tüm 
aşamalarıyla düzenleyen temel yasal 
çerçevedir. Dünya Sağlık Örgütü 
(DSÖ) Uluslararası Sağlık Tüzüğü, 
gıda kaynaklı acil durumlarda 
bildirim ve hızlı yanıt yükümlülüğü 

getirmektedir. Birleşmiş Milletler 
Gıda ve Tarım Örgütü (FAO) ve 
Codex Alimentarius Komisyonu 
standartları, üretim ve denetim 
süreçlerinde uyulması gereken 
bilimsel kriterleri belirlemektedir. 
Ancak son dönemde tarımsal 
ürünlerin yüksek pestisit 
kalıntısı nedeniyle uluslararası 
pazarlardan geri çevrilmesi, 
Türkiye’nin bu yükümlülükleri 
yerine getirmediğini ve denetim 
kapasitesinde ciddi bir gerileme 
olduğunu göstermektedir. Bu 
ürünlerin iç piyasaya düşük 
fiyatlarla yönelmesi ise halk sağlığı 
açısından ek risk yaratmaktadır.

"SAĞLIKLI GIDAYA ERİŞİMİN 
BOZULMASINDA EKONOMİK 

KRİZ BELİRLEYİCİ HALE 
GELMİŞTİR"

Sağlıklı gıdaya erişimin 
bozulmasında ekonomik kriz 
belirleyici hale gelmiştir: Üreticiler 
artan girdi maliyetleri nedeniyle 
ruhsatsız, kaçak veya doz 
aşımı pestisit ve veteriner ilacı 
kullanımına yönelmektedir. Halkın 
alım gücünün düşmesi, ucuz ve 
denetimsiz gıdaların tüketimini 
artırmaktadır. Besinlerin bozulmaya 
elverişli koşullarda saklanması 
ve taşınması riski büyümektedir. 
Küçük işletmelerde hijyen ve gıda 
yönetim sistemleri son derece 
yetersizdir. Bu süreç, sınıfsal 
eşitsizliklerin sağlıklı gıdaya erişim 
üzerinden yeniden üretildiğini; en 
çok yoksullar, çocuklar, işçiler ve 
turistik bölgelerdeki tüketicilerin 
etkilendiğini göstermektedir. 
Cumhuriyet

Yanlış politikalar, kurumsal yetersizlikler 
ve ekonomik baskıların bir sonucu

Türk Tabipleri Birliği, gıda zehirlenmelerine ilişkin, 
"Artan toplu gıda zehirlenmeleri, yıllardır süregelen 
yanlış politikaların, kurumsal yetersizliklerin ve 
ekonomik baskıların bir sonucudur. Sağlıklı gıdaya 
erişim, teknik bir detay değil; halk sağlığının ve yaşam 
hakkının temel unsurudur. TTB olarak bilimsel, etik 
ve kamusal sorumluluğumuz gereği sürecin takipçisi 
olacağımızı kamuoyuna duyururuz." açıklamasını yaptı.

Mesele Ekonomi YouTube kanalında 
yayımlanan son programda, Türkiye’nin tarım 
ve hayvancılık sektöründe yaşanan derin kriz 
tüm boyutlarıyla ele alındı. Programın konuğu 
Sencer Solakoğlu, gıda fiyatlarındaki sert 
yükselişin nedenlerini, yaklaşan riskleri ve çıkış 
yollarını detaylarıyla anlattı.

Solakoğlu’na göre Türkiye, gıda krizinin 
tam eşiğinde. Üretim düşüyor, hayvan sayıları 
azalmaya devam ediyor ve mevcut maliyet 
yapısıyla çiftçinin üretimi sürdürmesi neredeyse 

imkânsız hale geliyor. Özellikle yüksek faiz, 
artan kira maliyetleri, yanlış teşvik modelleri 
ve verimsiz üretim sektörün omurgasını kırmış 
durumda.

“Şubat çok acı olacak” uyarısı
Solakoğlu, özellikle şap hastalığı nedeniyle 

hayvan kayıplarının arttığını ve üreticinin 
yeni hayvan almakta zorlandığını söyledi. Bu 
nedenle önümüzdeki aylarda piyasada arzın 
daha da daralacağını belirterek şu uyarıyı yaptı:

“Kasapta Şubat ayı çok eğlenceli(!) olacak. Et 

fiyatlarındaki sert yükselişi herkes görecek.”
Maliyetler dünyadan %20 daha yüksek
Mısır ve yem maliyetleri üzerinden yapılan 

hesaplamalara göre Türkiye’de hayvancılık 
maliyetleri ABD ve Avrupa’nın %20 üzerinde. 
Buna karşın Türkiye’de süt fiyatları ABD’nin bile 
altında.

Bu durumun nedeni olarak Solakoğlu, 
gümrük korumalarıyla verimsiz üreticilerin 
desteklenmesi ve bilgi eksikliğinin 
sürdürülmesini gösteriyor.

“Türkiye gıda güvenliğinde alarm veriyor” diyen Solakoğlu, yanlış teşviklerin, 
yüksek faizlerin ve verimsizliğin sektörü çöküşe götürdüğünü söyledi

“Kasapta Şubat ayı çok eğlenceli(!) olacak
Et fiyatlarındaki sert yükselişi herkes görecek”
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Bayram nedeniyle tüm kamu ve 
özel kuruluşlar bayraklarla donatıldı. 
Törenlere Atatürk Anıtına çelenk 
konulması ve saygı duruşuyla 
başlanacak. İstiklal Marşının 
okunmasından sonra törene 
katılanlar Kamil Ocak Stadyumuna 
yürüyecekler. Stadyumda Vali, 
Garnizon Komutanı ve Belediye 
Başkanı halkın bayramım 
kutlayacaklar. Milli Eğitim Gençlik 

ve Spor Müdürü Turgut Akan'ın 
günün anlam ve önemini belirten 
konuşmasından sonra, Zübeyde 
Hanım ilkokulundan bir gurup 
öğrenci Vali, Garnizon Komutanı, 
Belediye Başkanı ve Milli Eğitim 
Müdürüne şehrimizdeki çocuklar 
adına birer buket verecekler.

Öğleden sonraki törenlerde, 
Anneler ilkokulundan bir gurup 
öğrenci Vali Aksu'yu, Orgeneral 

Kenan Evren ilkokulundan bir 
gurup öğrenci Garnizon Komutanı 
Tuğgeneral Pasin’i, 25 Aralık 
ilkokulundan bir gurup öğrenci 
de Milli Eğitim Gençlik ve Spor 
Müdürü Akan’ı makamların da 
ziyaret edecekler ve kenti bir süre 
yönetecekler.

23 Nisan nedeniyle askeri bando 
ve belediye bandosu da şehrin çeşitti 
yerlerinde gösteriler yapacaklar.

Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramının 66. yılını kutluyoruz 

Yönetim bugün çocukların
23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramının 

66. yılı tüm yurtta olduğu gibi şehrimizde de törenlerle kutlanıyor
MDP Gaziantep İl 

Başkanı İzamettin 
Karslıgil, fesih kararı 
alınmasının zararlı 
ve yararlı yönleri 
olduğunu söyledi. 
Karslıgil, MDP’nin 
mecliste sandalyesinin 
bulunduğunu, hazineden 
300 milyon lira yardım 
aldığını, fesih kararından 
sonra tüm il ve ilçelerdeki 
parti demirbaşlarının 
hazineye geçeceğini 
belirterek bunların 
MDP'nin zararına 
olduğunu belirtti.

Ancak, tabana 
inemeyişi, Çankaya 
ve Asker Partisi diye 
sıfatlandırılışı ve 
politikacılarının çok 
tecrübesiz olmasının 
MDP'yi diğer sağ 
partilerin gerisinde 
bıraktığını, yapılan insaf 
dışı politikalarla partinin 
yıpratıldığını oyların 4 
milyondan 1,5 milyona 
düştüğünü bu nedenle 
fesih kararını olumlu 

karşıladığını belirtti.
Mehmet Yazar'la birlikte 

yeni kurulacak partinin 
başarılı olacağına 
inandığını bildiren 
Karslıgil, “Bu memleketi 
27 Mayıs, 12 Mart ve 12 
Eylül’e getirenlerin çoğu 
DYP'de toplanmıştır. 
Bunu bilenler sağda 
milliyetçi muhafazakâr 
bir oluşum aramaktadır” 
dedi. Sağda kurulacak 
yeni partinin iktidara 
alternatif sağ olacağını 
ifade etti.

MDP İl Başkanı 
Karslıgil, Yazar'ın 
dürüst ve namuslu 
çalışmayı prensip 
edindiğini, bu nedenle 
DYP ile prensiplerinin 
uyuşmadığını ve 
ayrıldığını, belirterek, 
Yazar'ın iyi bir lider 
olacağına inandığını 
söyledi. Karslıgil, Yazar'ın 
geçmişte de iyi bir lider 
olduğunu, DYP'ye girerek 
hemen genel başkan 
adayı olma cesaretini 

gösterdiğini belirtti.
Şu anda Gaziantep'te 

MDP'nin 1364 üyesi 
olduğunu belirten 
Karslıgil ülkemizde “iki 
ekmek lahmacun, yemek 
ve 500 lira paraya oy 
verildiğini” ifade etti.

MDP parti binasının 
giriş salonunda Semra 
Özal ile Zeynep 
Özal'ın basında çıkan 
resimlerinin bir panoda 
sergilenmesinin nedenini 
sorduğumuzda Karslıgil, 
“ANAP'ta sözde dini 
bütün kişiler toplandı. 
Bu dini bütün kişilerin 
başında bulunanların 
ne alemde olduklarını 
göstermek için astık” 
diyor. Dinçerler'in bakan 
olur olmaz etek boylarıyla 
ve başörtüyle uğraşmasını 
eleştiriyor. Sağdaki 
bölünme konusunda 
görüşlerini açıklayan 
Karslıgil, bu bölünmenin 
sandalye hırsından 
kaynaklandığını 
vurguladı.

MDP Gaziantep İl Başkanı Karslıgil: 

Sağdaki bölünmenin sandalye 
hırsından ileri geldiğini söyledi

Karslıgil, MDP’nin fesih kararı 
almasının yararlı, zararlı tarafları olduğunu da belirtti

Şehir içerisinde 90 otobüsle günde 
80 bin ile 90 bin arasında yolcu 
taşındığı belirtilerek yeni hizmete 
girecek olan otobüslerle, duraklarda 
meydana gelen sıkışıklığın nispeten 
önleneceği ifade edildi.

Belediye binası önünde yapılan 
törene vali, 22. Jandarma Sınır 
Tugay Komutanı, 5. Zırhlı Tugay 
Komutanı, ANAP il başkanı ve 
diğer protokol üyeleri katıldılar.

Törenden önce bir konuşma yapan 
belediye başkanı yeni hizmete 
girecek olan otobüsler hakkında 
bilgi vererek maddi imkanlarının 

gelişmesiyle daha iyi hizmet 
vereceklerini belirtti.

Belediye Başkanı Arpacıoğlu 
hemşerilerinden birtakım ricalarda 
bulunarak şunları söyledi: “Gerek 
bu otobüslere, gerekse diğerlerine 
en azından kendi mallan gibi 
bakma, koruma, temiz tutma 
yolunda elinizden geleni yapınız. 
Devletin ve milletin malında 
tüyü bitmemiş yetimlerin hakkı 
olduğunu hatırlardan çıkarmayınız” 
dedi.

Belediye önünde yapılan 
törende belediye bandosu hazır 

bulundu. Bir dakikalık saygı 
duruşundan sonra bir kurban 
kesildi. Otobüsleri kullanacak 
olan şoförlerin alınlarına belediye 
başkanı tarafından birer parmak 
kan sürüldü.

Kenar semtlere çalıştırılmayacak 
olan yeni otobüslerin merkezler de 
çalıştırılacağı söylenerek harekete 
hazır bekleyen otobüslerden birine 
vali, komutanlar ve diğer ilgililer 
binerek Organize Sanayi Bölgesinde 
hizmete girecek olan sağlık 
ocağının açılışını yapmak üzere 
Başpınar'a gidildi.

Belediye otobüsü günde 90 bin kişi taşıyor 
Gaziantep belediyesine 324 milyon liraya mal olan 10 otobüs dün yapılan bir törenle hizmete girdi. 

Hazine zarara uğratıldı 
Vatan Gazetesi’nin haberine göre; 

Başbakanlık Teftiş Kurulu Eximbank'ta 
yolsuzluk tespit etti. Tüzmen’in de 
aralarında bulunduğu yönetim kurulu 
üyeleri hakkında soruşturma açılması 
için Mart 2004’te Başbakan’a başvurdu, 
Erdoğan da izin verdi. Teftiş Kurulu 
soruşturma için ilgili kurum BDDK’yı 
görevlendirdi. 14 Aylık inceleme 
sonucunda Tüzmen ve 9 yönetim kurulu 
üyesinin EGS Dış Ticaret’e usulsüz kredi 
vererek Hazineyi zarar uğrattıkları 
sonucuna varıldı.

Koltuğu sallanıyor
BDDK murakıplarının hazırladığı 

raporda Kürşad Tüzmen dışındaki 9 
yönetim kurulu üyesi hakkında TCK’nın 
508 ve 510’uncu maddeleri gereğince, 
emniyeti suiistimalden 5 yıla kadar 
hapis istemiyle dava açılması istenirken, 
dokunulmazlığı olduğu için Anayasa’nın 
83'üncü maddesine göre dönemin 
Eximbank Yönetim Kurulu Başkanı olan 
Tüzmen hakkındaki kararı Başbakan’ın 
vereceği bildirildi.

İddiaları reddetti, ama
 inandırıcı bulunmadı 

Konuyla ilgili olarak dün bir basın 
toplantısı düzenleyen Tüzmen, 20 
senelik bir bürokratik kariyerinin 
olduğunu söylerken, EGS ile 1993 
yılından 2001 yılma kadar sorunsuz bir 
kredi ilişkisi yaşandığını belirterek, "Bu 
dönemde toplam 4.9 milyar dolar ihracat 
gerçekleştiren firmanın Eximbank'tan 
kullandığı kredilerin tutarı 445 milyon 

dolardır" dedi. Her zaman yaptığı işlerde 
alnının açık başının dik olduğunu 
vurgulayarak, "Müsteşarlıktan ayrılırken, 
(boynumuz yiğit boynu, bükülürse sevda 
büker) demiştim. O dönemlerde o kadar 
iş yaptık ve 20 küsur sene herhangi bir 
şeyle karşılaşmadık" dedi.

Adı yolsuzluklarla 
anılır hale geldi 

Bir süre önce, PKK’ya yardım ve 
yataklık eden birine sınır kapısında free 
shop açma izni verdiği için manşetlere 
çıkan Gaziantep Milletvekili Kürşad 
Tüzmen, Kapıkule Gümrüğüyle ilgili 
soruşturmada hakkında irtikaba (rüşvet 
ve hileye) göz yummaktan soruşturma 
açılan Akif Sayan’ı Hakkari’ye baş müdür 
olarak atadığı için eleştirilere hedef 
olmuştu.

Müsteşarlar baskıya 
dayanamadı 

Kapıkule Sınır Kapısı’nda ortaya 
çıkarılan kaçakçılık ve rüşvet olaylarının 
ardından Gümrük Müsteşar Vekili Cihat 
Ancın Kürşad Tüzmen’in makamına 
giderek istifasını vermişti. Ancın’ın 
bazı akaryakıt şirketlerinin ithalat 
ve ihracatıyla ilgili usulsüz lükleri 
nedeniyle işlemlerine onay vermediği 
ve bu nedenle bazı siyasilerden baskı 
gördüğü öne sürüldü. Gümrük Müsteşar 
Vekilliği’ne yine Tüzmen’in isteği 
doğrultusunda oturtulan özellikle 
free shop mağazalarıyla akaryakıt 
istasyonlarını sıkı denetime alan Rıza 
Tuna Tugay da sekiz ay önce üzerindeki 
baskılar nedeniyle istifa etmişti.

Tüzmen, yolsuzluklarla 
gündemden düşmüyor

Bir dönem dalgıç elbiseleriyle, ardından slip mayo ile karnını içeri çekerek poz 
verip basının gündemine gelen Devlet Bakanı Kürşad Tüzmen, bu kez yolsuzluklarla 
anılmaya başlandı. Vatan Gazetesi’nin dünkü manşetinde, Kürşad Tüzmen’in, 
Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurulu tarafından Eximbank’tan EGS Bank’a 64 
trilyon usulsüz kredi verdirerek hazineyi zarara uğratmakla suçlandığı açıklandı.

Kent Konseyi’nde 
otobüslerin satılmamasına 

karar verilmişti 
Otobüslerin satışı daha önce 

gündeme geldiğinde Gazianteplinin 
satış kararına tepki gösterdiğini ve 
üç günde 35 bin imza toplandığını, 
Kent Konseyi’nde de otobüslerin 
özelleştirilmemesi yönünde karar 
çıktığını hatırlatan Öztürk sözlerini 
şöyle sürdürdü “1.5 Yıl önce 
büyükşehir belediye başkanı, otobüsleri 
özelleştireceğini söylediğinde 
Gazianteplimin tepkisiyle karşılaştı. 
Gaziantep’teki tüm sendikalar, 
demokratik kitle örgütleri, siyasi 
partiler, aydınlar, 100 un üzerinde 
mahalle muhtarı bu otobüslerin 
satışına karşı çıkmıştı. Otobüslerin 
özelleşmesinin halkı mağdur edeceği 
düşüncesi oluştu. Belediyenin kamu 
taşımacılığından elini çekmemesi 
gerektiği şeklinde halkın haklı talepleri 
oldu. Bu tepkilerin üzerine belediye 
başkanı da, “Ben bu kenti tek başıma 
yönetmeyeceğim. Otobüslerle ilgili 
kararı kent konseyi versin’ dedi. Kent 
Konseyi’nde çıkan karar ise otobüslerin 
satılmamasına yönelikti. Bu olaydan 
sonra otobüslerin satılmayacağı, hatta 
50 ile 70 arasında otobüs alınacağı 
çeşitli dönemlerde farklı açıklamalarda 
yer aldı" diye konuştu. 

Gazianteplinin karşı çıktığı 
kararların adını değiştirip 
yeniden meclise getiriyor 

Otobüslerin 10 yıllığına 
kiralanmasının satış la bir farkının 
bulunmadığını, kendilerinin dün 
satışa karşı oldukları gibi bugün 
satıştan farklı olmayan kiralamaya 
karşı olduklarını söyleyen Öztürk. 
“Belediye otobüslerinin ve hatlarının 
10 yıllığına kiraya verilmesi kararı ile 
satış kararı arasında hiç bir fark yok. 
Her ikisinde de kamu taşımacılığı özel 
sektöre teslim edilmiş oluyor. Kamu 
taşımacılığı gibi hassas bir konu özel 
sektöre tamamen teslim edilmemeli. 
Dolayısıyla biz satış kararında 
olduğu gibi kiralama kararını da 
doğru bulmuyoruz. Özellikle satıştan 
vazgeçildiğinin söylenmesinin 
üzenden 1,5 yıl sonra aynı olayın 
adının değiştirilerek Gazianteplilere 
dayatılması hoş değil ' şeklinde 
açıklama yaptı.

35 Bin imzaya rağmen 
Güzelbey kararında diretiyor 
Seçimle göreve gelen belediye 

başkanının en temel hizmet olan 
kamu taşımacılığından halkı mahrum 
edemeyeceğini hatırlatan Öztürk. 
"Otobüslerin satışında olacağı gibi 
10 yıllığına kiralama işleminde de 
250 ye yakın üyemiz işsiz kalacak. 
Ayrıca Gaziantepliye rağmen en temel 
hak olan kamusal taşımacılığın özel 
sektöre teslim edilmesine karşıyız. 
Gaziantepli otobüslerin özel sektöre 
devrini istemediğini üç günde attıkları 
35 bin imza ile onaylamışlardır" diye 
konuştu.

Belediyeler ticari Belediyeler ticari 
işletme değildirişletme değildir

Belediyelerin ticari işletmeler gibi sadece kar gözeten kurumlar 
olamayacağını belirten TÜMTİS Şube Başkanı Kenan Öztürk, büyükşehir 
belediyesinin belediye otobüslerini 10 yıllığına kiraya vermesinin sosyal 
belediyecilik ve kamu hizmeti kavramıyla çeliştiğini söyledi. 

Maydanoz yetiştiriciliğinin, 
pamuktan çok daha karlı 
olduğunu belirten Cuma 
Kopar şunları anlattı: 
"Geçimimi, kendime 
ait olan arazide, pamuk 
yetiştirerek sağlıyordum. 
Ancak son yıllar da pamuğun 
para etmemesi nedeniyle 
çok az para kazandığım 
için pamuktan vazgeçip, 
maydanoz yetiştirmeye 
başladım. Yetiştirdiğim 
maydanozun satışını da 
ben yapıyorum. Maydanoz 
gerçekten pamuktan çok 
karlı bir iş. Artık, pamuk 
yetiştirmeyi düşünmüyorum. 
20 yıldan beri pamuk üreten 
bir çiftçi olarak, gerçekten 
çiftçilerin çok zor durumda 
olduğunu ve daha fazla 
desteğe ihtiyaçları olduğunu 
düşünüyorum."

Pamuk olmuyor 
maydanoz verelim

Pamuk yetiştiren çiftçi, 
para kazanamadığı 
gerekçesiyle maydanoz 
üretimine başladı.



26 KASIM 2025
ÇARŞAMBA

 www.gaziantepsabah.com 
gaziantepsabah@yahoo.com 4

SAYFADEVAM 
HABERLERİ

Kasım ayının 25’ine 
geldik ve hava ortada

Çeber, ‘’Bir taraftan dünya küresel olarak 
bazı sorunlar yaşıyor. Ama yerel olarak 
herkes derinden hissediyor. Kasım ayının 
25’ine geldik ve hava ortada. Hava ne 
kadar güzel diyoruz, fakat aslında hava ne 
kadar da kötü demeye başladı. Oğuzeli’ne 
yaptığımız ziyarette ‘5-10 metreden su 
çıkardı, şimdi 400 metrelere iniyoruz’ dediği 
zaman artık her bir hane, üretici ve insanın 
bireysel olarak hissetmeye başladığı bir 
sorun’’ açıklamasını yaptı. 

Dünya çok iyi 
bir yere gitmiyor

‘Dünyada bazı ülkelerin iklim krizinden 
dolayı başka ülkelerden toprak satın almaya 
başladığını duyuyoruz’ diyen Çeber, ‘’Hatta 
Türkiye’nin Güney’indeki iş insanlarının 
Karadeniz’den almaya başladığını duyar 
olduk. Yılın 286 günü Rize’de yağış var. 
Böyle bir memlekette 15 günden beri 
yağmur olmadığından bahsedildi. Mesele, 
sürekli yağış olduğu için Rize’de su depoları 
yok. Ama oradan ayrılacağım yıl belediyeler 
su deposu projeleri yapmaya başladı. Yani 
dünya çok iyi bir yere gitmiyor’’ şeklinde 
konuştu. 

Çölleşme ve Erozyonla Mücadele 
Genel Müdürü Prof. Dr. Kasım Yenigün, 
‘’Çölleşme ve Erozyonla Mücadele Genel 

Müdürlüğü, kurulduğu günden bu yana 
‘Toprağı korumak, yaşatmak hayatı 
korumaktır’ anlayışını tüm çalışmaların 
odak merkezine yerleştirdi. Çünkü 
toprak sadece üzerinde yaşadığımız bir 
veya yürüdüğümüz bir zemin değil. Aynı 
zamanda medeniyetimizin hafızası, üretim 
gücümüzün kaynağı ve evlatlarımıza 
bırakacağımız geleceğin en temel dayanağı’’ 
dedi.

Bugünden atacağımız 
adımlar 2060 ve 2070’den 

sonrasını değiştirecek
Prof. Dr. M. Tuğrul Yılmaz, ‘’Karbon 

salımı yüksek olmaya devam ederse 
bu kötümser senaryoyu temsil ediyor, 
eğer gelişen yeşil teknolojilerle birlikte 
karbon salınımı düşürürsek bu da iyimser 
senaryoyu temsil ediyor. İyimser ve kötü 
senaryo arasında önümüzdeki 30 yıl 
arasında çok farklı görebiliriz fakat 2060-
2070’li yıllardan sonra ise bu fark iyice 
açılacak ve çok belirgin olacak. Bugünden 
atacağımız adımlar 2060 ve 2070’den 
sonrasını değiştirecek’’ vurgusu yaptı. 

İklim değişiyor 
ama etkilerini 

azaltmak mümkün
Prof. Dr. Tolga Görüm, ‘’İklim değişiyor 

ama etkilerini azaltmak mümkün. Özellikle 
Çölleşme ve Erozyonla Mücadele Genel 
Müdürlüğü’nün yaptığı çalışmalar, arazi 
kullanımı ile birlikte gelecek senaryolar 
kötümser tabloyu daha stabil hale getirip, 
geriye çevrilebilir’’ dedi. Haber Merkezi 

Doğaya; müsaade ettiği oranın ve yöntemin 
dışında müdahale olursa afet olur, ölürsünüz

Özer, “Hem bakanlığın işverenleri 
koruduğu bir düzen içerisindeyiz hem de 
markalar nezdinde takip etmenin imkansız 
olduğu fason üretim zinciri oluşuyor. Bu da 
kadınların bize ulaşmasını zorlaştırıyor’’ dedi. 

Bunlar küçük atölyelerde 
çok daha can yakıcı 

şekilde yaşanıyor
Özer, ‘‘Güvencesiz çalışma, işyerinde baskı, 

mobbing, tehdit, hakaret, cinsel saldırı, cinsel 
taciz vakaları, sendikal hakların engellenmesi 
çok sık ve yaygın olarak görülüyor. Bunlar 
küçük atölyelerde çok daha can yakıcı şekilde 
yaşanıyor. Örneğin; Malatya’da bir hazır 
giyim fabrikasında 800 işçinin 400’ü kadın 

işçi olsun. İşçi sayısının fazla olması, işçi 
hakları konusunda ve daha örgütlü hareket 
etme motivasyonu atölyedekilerden daha 
fazla oluyor. Fabrikada sorumluluğu işverene 
yükleyebiliyoruz, lakin atölyelerde bu çok 
zor’’ ifadelerine yer verdi. 

Yasal kılıf altında çocuk 
işçiliği sürdürülüyor

Ekonomik krizin halk için olduğunu 
belirten Av. Özer, ‘’Antep, her sene ihracat 
rekorları kırıyor. Fabrikaların büyük bir 
kısmı İSO 500’e giriyor. Her sene kazançlarını 
arttırıyorlar. Ama halk açısından ciddi 
bir ekonomik kriz var. Çocuk işçiliği son 
dönemde de Türkiye’de artan bir eğilim 

gösteriyor. Özellikle yasal kılıf altında çocuk 
işçiliği sürdürülüyor. Kayıt dışı çalışan 
çocukların sayısını tespit etmemiz mümkün 
değil ama saha da yaptığımız gözlemlerle 
bile sayısının arttığını görebiliyoruz’’ 
değerlendirmesinde bulundu. 

Kadın emekçiler küçük 
atölyeler ve hazır giyimde 
yoğun olarak çalışıyorlar

Tekstilin emek-yoğun bir sektör olduğunu 
dile getiren Özer, ‘’Tekstilde, kadın işçi 
sayısı diğer sektörlere göre daha yüksek. 
Ancak kadın emekçiler küçük atölyeler ve 
hazır giyimde yoğun olarak çalışıyorlar. Son 
dönemde iplik sektöründe de kadın istihdamı 
yavaş yavaş artmaya başladı. Ucuz işçilik 
yönünden erkeklerin yerine kadın işçilerin 
istihdam edildiğine yönelik duyumlar aldık. 
Bunu iplik fabrikalarında da duyuyoruz. 
Neredeyse hiç işçi kadın olmayan fabrikalarda 
bile kadın çalışan sayısı yükseliyor’’ şeklinde 
konuştu. 

İlişkili olduğumuz alanlarda 
kadın işçilerin örgütlenmeye 

başladığını görüyoruz
Kadınların ucuz işgücü olarak görüldüğünü 

sözlerine ekleyen Özer, ‘’Kadın işçilerin 
daha az ses çıkaracağına dair bir inanç var. 
Antep’teki işçiler, her yıl direnişe çıkmaya, 
zam talep etmeye yatkın bir profil var. 
Ancak kadın işçilerde bu deneyim yok. Yani 
örgütlü hareket etmeye dair bilgi ve birikim 
olmadığından patronlarda bunu fırsata 
çeviriyor. Lakin, ilişkili olduğumuz alanlarda 
kadın işçilerin örgütlenmeye başladığını 
görüyoruz’’ açıklamasını yaptı. Haber Merkezi 

Tekstildeki kadın işçiler, sigortasız
güvencesiz, kayıt dışı çalışıyor

Özpolat, “Bu planda merkezi 
bütçeden kadının payına günde 
yalnızca 51 kuruş düşüyor. Ev 
içi emek, bakım emeği, yeniden 
üretim emeğini üstlenmek 
durumunda kalan kadınlar, düşük 
ücretli, güvencesiz, esnek ve yarı 
zamanlı işlerde çalışmak zorunda 
bırakılıyor’’ şeklinde konuştu. 

Nafaka hakkı tartışma 
konusu yapılırken 
kadınlar ekonomik 

bağımsızlığını kaybediyor
Sığınma evleri yetersizken 

iktidarın çözüm üretmemesini 
eleştiren Özpolat, ‘’Nafaka 
hakkı tartışma konusu 
yapılırken kadınlar ekonomik 
bağımsızlığını kaybediyor. “Aile 
bütünlüğü” söylemi altında 
kadınların yaşam hakkı ikinci 
plana itiliyor. Cinsiyet eşitliği 
kavramı resmi belgelerden 
çıkarılırken, yerine “fıtrat” ve 
“roller” üzerinden kısıtlayıcı 
bir anlayış yerleştiriliyor. Bu 
politikaların tümü, şiddeti 

artıran zemini genişletiyor. Biz 
kadınlar biliyoruz ki şiddet, 
bu düzenin doğrudan sonucu’’ 
değerlendirmesini yaptı.

Kadınların can 
güvenliğinin olmadığı bir 

memlekette hiçbir şey 
yolunda değil

‘Bu ülkede kadınların her 
gün ölümle, saldırıyla, tehditle 
sınandığı bir düzene artık 
tahammül etmiyoruz’ diyen 
Özpolat, ‘’Kadınların can 
güvenliğinin olmadığı bir 
memlekette hiçbir şey yolunda 
değil. Türkiye’nin her yerinde 
kadınlar öldürülüyor. Her gün 
bir kadın daha öldürülüyor, 
kaybediliyor, susturuluyor. 
Türkiye’de kadın cinayetlerinin 
önü alınmadı; tam tersine 
politikalarla, söylemlerle, 
cezasızlıkla önü açıldı. Kadınlar 
korunmuyorsa bunun adı 
“yetersizlik” değil; siyasal tercih’’ 
ifadelerini kullandı. Haber 
Merkezi 

Kadınların her gün ölüm, saldırı ve tehditle 
sınandığı düzene artık tahammül etmiyoruz

Gaziantep Büyükşehir 
Belediyesi, AKP’li Başkan 
Fatma Şahin yönetiminde çok 
konuşulacak bir ihaleye imza 
attı.

Belediye, AKP’li Meclis 
Üyesi Abdülkadir Sökücü’nün 
yönetim kurulu üyesi olduğu 
Shimall Turizm Otelcilik 
Anonim Şirketi’ne iki ayrı 
yemek hizmeti alımı ihalesi 
verdi. İlk ihale, 13 Kasım 2025 
tarihinde doğrudan temin 
yoluyla gerçekleştirildi. İhale 
bedeli 704 bin TL olarak 
kaydedildi ve 640 kişilik yemek 
hizmeti için sözleşme 13 Ekim 
2025 tarihinde imzalandı.

Aynı gün, ikinci bir 
doğrudan temin ihalesi ile 
781 bin TL değerinde yemek 
hizmeti alımı yapıldı. Bu 
ihalede hizmet verilecek kişi 
sayısı ise 560 olarak belirlendi. 
Böylece, belediyenin aynı 
gün için düzenlediği yemek 

organizasyonunun toplam 
maliyeti 1 milyon 485 bin 
TL’ye ulaştı. Kişi başı maliyet 
ise yaklaşık bin 100 TL olarak 
hesaplandı.

CHP’li Meclis Üyesi Ersin 
Atar, Sökücü’nün ihaleyi 
alan otelin ortağı olduğunu 
belirterek, şunları söyledi:

“Belediyenin yemek 
daveti verdiği bu kişilerin 
kim olduğu ve yemek 
organizasyonunun amacı 
açıklanmıyor. İhale ikiye 
bölünerek usulsüzlük, 
kanunun dolanılması 
var. İstanbul Büyükşehir 
Belediyesi soruşturmalarında 
benzer vakalar suç olarak 
iddianameye yazıldı.” 

Otelin salonu yetersiz
CHP’li Ersin Atar, 

belediyenin yemek daveti 
verdiği Gaziantep’in en lüks 
otelinin bin 200 kişilik salonu 
olmadığını belirtti. sözcü

1.5 milyonluk ihaleyi 
yardımcısına verdi

Üretim, istihdam ve ihracat 
bakımından önemli şehirler 
arasında bulunan Antep’te 
trafiğe kayıtlı araç sayısındaki 
artış devam ediyor. Eylül 
ayında 756 bin 858 aracın 
olduğu şehirde trafiğe kayıtlı 
araç sayısı ekim ayında 2 bin 
869 artışla 759 bin 727’ye çıktı. 

İstatistiklere baktığımız 
trafiğe kayıtlı araç hızında 
da bir gerilemenin olduğu 
görülüyor. Eylül ayında 3 
bin 471 araç trafiğe kaydını 
yaptırırken, ekim ayında 2 bin 
69’a düştü. Bu rakam trafiğe 
kaydı yapılan araç sayısının 
her ay daha da gerilediğini 
ortaya koyuyor. 

Ekim ayında 23 bin 951 

aracın devri yapıldı. Devri 
yapılan araçların; 14 bin 
273’ünü otomobil, 414’ünü 
minibüs, 55’ini otobüs, 4 bin 
448’ini kamyonet, 578’ini 
kamyon, 3 bin 439’unu, 
motosiklet, 20’sini özel amaçlı 
araçlar ve 724’ünü ise traktör 
oluşturdu.  

Kent trafiğindeki 759 bin 
727 aracın; 319 bin 522’sini 
otomobil, 13 bin 674’ünü 
otomobil, 4 bin 812’sini 
otobüs, 121 bin 126’sını 
kamyonet, 25 bin 715’ini 
kamyon, 223 bin 502’sini 
motosiklet, bin 626’sını özel 
amaçlı araçlar ile 49 bin 
750’sini ise traktör meydana 
getirdi. Haber Merkezi 

Araç sayısı ile birlikte 
trafikteki sorun da artıyor

Geçen sezon kömür 
satışlarından büyük bir hayal 
kırıklığı yaşanan kömürcüler, 
2025-2026 kömür 
sezonundan da umduğunu 
bulamıyor. Maliyetlerin gün 
geçtikçe arttığı sektörde 
kepenkler birer birer 
inmeye devam ediyor. 
Bir zamanlarda en gözde 
meslekler arasında bulunan 
kömürcülük, Doğalgaz 
kullanımının yaygınlaşması, 
Sosyal Yardımlaşma Vakfı’nın 
ücretsiz kömürü dağıtımı 
ve havaların sıcak gitmesi 
sonucunda küçülüyor. 

Kömür satışlarımız 
çok kötü, adeta 

dibi gördük
Gaziantep Mahrukatçılar 

Odası Başkanı Erdal Demir, 
‘’Kömür satışlarımız çok 
kötü, adeta dibi gördük 
desem abartmış olmam. 
Paraya kazanamayan esnaf, 
birer birer dükkanlarına kilit 
vuruyor. Bu da sektörün 
daralmasına ve zaman 
içerisinde yok olmasına yol 
açacak’’ değerlendirmesini 
yaptı. 

Esnafın büyük umutlarla 
sezona başladığını lakin 
beklediği gibi olmadığını 
kaydeden Demir, ‘’Geçen 
sezon satışlarımız hiç 
iyi olmadığından tüm 
umutlarımızı bu sezona 
bağlamıştık ancak yine 
beklediğimizi bulamadık. 
Çünkü doğalgaz kullanımı 
yaygınlaşıyor, Sosyal 
Yardımlaşma Vakfı, ücretsiz 
kömür dağıtımı yapıyor. 
Bunun yanı sıra küresel 
iklim değişikliğine bağlı 
olarak havalar halen çok 
sıcak. Bu argümanlar kömür 
satışlarımızın çok düşmesine 
neden oldu’’ ifadelerini 

kullandı.
Vatandaşın alım 

gücünün ne 
kadar düştüğünü 

görebiliyoruz
Sektörün zor günler 

geçirdiğini sözlerine ekleyen 
Başkan Demir, ‘’Her sektör 
gibi bizim sektörümüzde zor 
günler geçiriyor. Kömürün 
tonu değişmemesine karşın 
vatandaşın alım gücünün 
ne kadar düştüğünü 
görebiliyoruz. Geçmiş 
yıllarda ton ile kömür 
alanlar şimdi tam tersi 
sadece yakacağı kadar alıyor. 
Maliyetler gün geçtikçe 
artarken, gelirler ise azalıyor. 
Bu da esnafın çarkını zor 
döndürmesine neden oluyor’’ 
tespitini yaptı. 

Kömürcülük büyük 
ihtimalle yakın 
zamanda tarihe 
karışacak gibi 

görünüyor
Gelir ile gider arasındaki 

makasın açıldığına dikkat 
çeken Demir, ‘’Kömür satışları 
azalınca kazançlarda azalıyor, 
fakat giderler yükseliyor. 
Dükkan kiraları çok pahalı. 
Sigorta primleri yine öyle. 
Akaryakıtı hiç söylemiyoruz 
bile. Tüm bunlar hep gider. 
Birçok esnafın sigorta primini 
yatıramıyor. Bir çıkış yolu 
bulamayanlar mecburiyetten 
dükkanlarına kilit vurup 
mesleği bırakmak zorunda 
kalıyorlar. Ne yapacağımızı 
şaşırdık. Bir zamanların en 
gözde mesleklerinden biri 
olan kömürcülük büyük 
ihtimalle yakın zamanda 
tarihe karışacak gibi 
görünüyor’’ dedi. Haber 
Merkezi 

Vatandaşın alım gücünün ne 
kadar düştüğünü görebiliyoruz


